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Προφίλ Συγκροτήματος  
Το Συγκρότημα Τράπεζας Κύπρου ιδρύθηκε το 1899 και είναι ο μεγαλύτερος χρηματοοικονομικός οργανισμός στην Κύπρο. 
Το Συγκρότημα προσφέρει ένα ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών που περιλαμβάνει τραπεζικές 
υπηρεσίες, χρηματοδοτήσεις, φάκτοριγκ, χρηματοεπενδυτικές υπηρεσίες, διαχείριση κεφαλαίων και ασφάλειες γενικού 
κλάδου και ζωής. Το Συγκρότημα λειτουργεί μέσω 358 καταστημάτων, από τα οποία 180 λειτουργούν στη Ρωσία, 130 στην 
Κύπρο, 42 στην Ουκρανία, 1 στη Ρουμανία, 4 στο Ηνωμένο Βασίλειο και 1 στα Channel Islands. Επιπλέον, η Τράπεζα 
λειτουργεί 6 καταστήματα αντιπροσωπείας στη Ρωσία, την Ουκρανία, την Κίνα και τη Νότια Αφρική. Το Συγκρότημα εργοδοτεί 
7.752 άτομα διεθνώς. Στις 31 Δεκεμβρίου 2013, το Σύνολο Περιουσιακών Στοιχείων του Συγκροτήματος ανερχόταν σε €30,3 
δις και τα Ίδια Κεφάλαια του σε €2,7 δις.   
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Η Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρία Λτδ («η Τράπεζα» ή «το Συγκρότημα») έχει ολοκληρώσει την πώληση 
των δραστηριοτήτων του Συγκροτήματος στην Ουκρανία, που αποτελούνται από (α) το ποσοστό συμμετοχής 
99,77% του στη θυγατρική τράπεζα στην Ουκρανία, PSJC Bank of Cyprus, (β) τη χρηματοδότηση που 
παρέχεται από την Τράπεζα στην PSJC Bank of Cyprus, και (γ) τα δανειακά ανοίγματα σε Ουκρανία, στην  
Alfa Group.  
 
Σε συνέχεια των ανακοινώσεων ημερομηνίας 31 Ιανουαρίου 2014 και 7 Απριλίου 2014, το τίμημα της 
πώλησης έχει αναθεωρηθεί σε €202,5 εκατ. (10% έκπτωση από το αρχικό ποσό των €225 εκατ.), όπου το 
ποσό των €102,5 εκατ. έχει ήδη εισπραχθεί ενώ το υπολειπόμενο ποσό ύψους €100 εκατ. θα εισπραχθεί 
μέχρι τις 31 Μαρτίου του 2015.  
 
Η λογιστική ζημιά από την πώληση ανέρχεται περίπου στα €153 εκατ.1 και αντιπροσωπεύει την διαφορά του 
τιμήματος πώλησης και της καθαρής λογιστικής αξίας των εργασιών προς πώληση και τη μεταφορά των 
σχετικών αποθεματικών συναλλαγματικών διαφορών ύψους €41 εκατ. Η πώληση θα επηρεάσει αρνητικά τα 
κεφάλαια του Συγκροτήματος κατά €76 εκατ. ή κατά 0,3 ποσοστιαίες μονάδες στους κεφαλαιακούς δείκτες του 
Συγκροτήματος. 
 
Όπως ήδη έχει αναφερθεί σε σχετική ανακοίνωση του Συγκροτήματος, ημερομηνίας 31 Ιανουαρίου 2014, η 
απόφαση για πώληση των εργασιών στην Ουκρανία, εμπίπτει στην στρατηγική του Συγκροτήματος για 
επικέντρωσή του σε κύριες αγορές και την πώληση μη κύριων δραστηριοτήτων, με την πώληση να 
υλοποιείται με επιτυχία και με ταχύτερο ρυθμό από ότι προβλέπεται στο Σχέδιο Αναδιάρθρωσης. Το 
Συγκρότημα προχώρησε σε αυτό που θεωρεί ως καλή συναλλαγή πετυχαίνοντας  την απομόχλευση και την 
μείωση των κινδύνων στον ισολογισμό του καθώς και την εξάλειψη πιθανών μελλοντικών κινδύνων που 
σχετίζονται με τη επένδυση του στην Ουκρανία.  
    
Η PSJC Bank of Cyprus αποκτήθηκε από το Συγκρότημα το 2008. Λειτουργεί μέσω 42 καταστημάτων στην 
Ουκρανία, εξυπηρετώντας ιδιώτες και επιχειρήσεις. Στις 31 Δεκεμβρίου 2013, η τράπεζα είχε σύνολο 
περιουσιακών στοιχείων και κεφάλαια ύψους €234 εκατ. και €55 εκατ. αντίστοιχα. 
 
Όπως απαιτείται από το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και σύμφωνα με την παράγραφο 5.2.1.17(7) του 
Νόμου 326/2009 (όπως τροποποιήθηκε), η συναλλαγή αυτή πραγματοποιήθηκε σε τιμές αγοράς (arm’s 
length) και δεν αφορά ή επηρεάζει τα συμφέροντα του Γραμματέα της Τράπεζας ή οποιουδήποτε «οριζόμενου 
προσώπου» όπως αυτό ορίζεται στο άρθρο 137(3) του Νόμου. 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
1 Με βάση τις τελευταίες δημοσιευμένες Οικονομικές Καταστάσεις του Συγκροτήματος για το έτος που έληξε στις 31 
Δεκεμβρίου 2013  


